

1. ΠΡΟΣΦΥΓΗ ΤΡΙΤΕΚΝΩΝ ΚΑΙ ΠΟΛΥΤΕΚΝΩΝ ΣΤΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΤΗΣ...

Μέσο: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ ΚΥΡΙΑΚΗΣ

Ημ. Έκδοσης: . . .26/06/2011 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .26/06/2011

Σελίδα: 25



Προσφυγή τριτέκνων και πολυτέκνων στο Συμβούλιο της Επικρατείας

ΤΟ «ΕΞΥΠΝΟ» μηχανογραφικό πιάναται από τη... μύτη με την τσιμπίδα του Συμβουλίου της Επικρατείας. Στο Ανώτατο Ακυρωτικό Δικαστήριο θα προσβάλουν το σύστημα Πανάρετου πολύτεκνοι και τρίτεκνοι για τις εις βάρος τους αυθαιρέσεις του υπουργείου Παιδείας. Παράλληλα, στο νέο σύστημα αποκαλύπτονται σοβαρές ρωγμές από τις οποίες χωρούν να περάσουν δεκάδες περιπτώσεις καταστρατήγησής του νόμου.

Ακατανόητοι περιορισμοί

Με απλές οδηγίες, πίσω από τις οποίες κρύβεται ένας τέως υφυπουργός, επιβλήθηκαν στους πολυτέκνους και τους τρίτέκνους ακατανόητοι περιορισμοί που δεν προβλέπονται πουθενά στον

προσφάτως ψηφισθέντα νόμο. Ο μοναδικός περιορισμός που απορρέει από το νόμο είναι ότι ο υποψήφιος που ανήκει σε δύο ειδικές κατηγορίες υποχρεούται να επιλέξει τη μία για να διεκδικήσει τις αντίστοιχες ειδικές θέσεις. Αυθαίρετα οι οδηγίες του υπουργείου Παιδείας για τη συμπλήρωση του μηχανογραφικού επέβαλαν στους πολυτέκνους και τους τρίτέκνους τον περιορισμό της μίας διοικητικής περιφέρειας. Τα παιδιά τους μπορούν να διεκδικήσουν τις ειδικές θέσεις μόνο στη διοικητική περιφέρεια της οικογενειακής διαμονής τους, αδιάφορο εάν η συγκεκριμένη περιφέρεια διαθέτει τη Σχολή που τους ενδιαφέρει. Έτσι το πέμπτο παιδί πολυτέκνης οικογένειας με διαμονή στην Κρήτη που θέλει να σπουδάσει δικηγόρος, δεν μπορεί

να επωφεληθεί των ειδικών θέσεων που διατίθενται στην Περιφέρεια Κρήτης, γιατί απλούστατα καμία από τις πόλεις του νησιού δεν διαθέτει Νομική Σχολή. Ακόμη χειρότερα είναι τα πράγματα για τους υποψηφίους από την Περιφέρεια του Βορείου Αιγαίου, που προσφέρει ελάχιστες επιλογές σπουδών σε σύγκριση με τις υπόλοιπες περιφέρειες.

Από την άλλη πλευρά, το μηχανογραφικό που «πουλάει εξυπνάδα» στα μεγαλύτερα θύματα της οικονομικής κρίσης, απαιτώντας να πληρούν τις προϋποθέσεις της ειδικής κατηγορίας τόσο κατά την οριστική υποβολή του μηχανογραφικού όσο και κατά την εγγραφή στο Τμήμα εισαγωγής, κινδυνεύει να αποδειχθεί εντελώς «καζό» αφού επιτρέπει να το... χοροιδέψουν. Ενδεικτικά αναφέ-

ρουμε το υποθετικό παράδειγμα πολυτέκνης οικογένειας με διαμονή στη Ρόδο, που επιδιώκει να επωφεληθεί το τρίτο παιδί της των ειδικών θέσεων στο Πολυτεχνείο της Αθήνας. Εάν πριν από την οριστική υποβολή του μηχανογραφικού νοικιάσει μια γκαρσονιέρα στον Άγιο Παντελεήμονα, που έχει και χαμηλά ενοίκια, και παρουσιάσει κατά την εγγραφή τον αντίστοιχο λογαριασμό της ΔΕΗ, έχει καταστρατηγήσει το νόμο Πανάρετου...

Μία τραγική περίπτωση

Υπάρχει όμως και μία τραγική περίπτωση που μπορεί να προκαλέσει ο επιπόλαιος σχεδιασμός του υπουργείου Παιδείας. Ξέρετε τι προβλέπει το γράμμα του νόμου για το παιδί τρίτεκνης οικογένειας

που υπέβαλε μηχανογραφικό τον Ιούνιο, αλλά τον Αύγουστο έχασε τον αδελφό του; Διαγραφή από τη Σχολή και ποινή να μην μπορεί τα επόμενα δύο χρόνια να ξαναδώσει Πανελλαδικές. Το υπουργείο απαιτεί να είναι η οικογένεια τρίτεκνη και την περίοδο του μηχανογραφικού και την περίοδο της εγγραφής. Γιατί; Διότι όλα σχεδιάστηκαν στο πόδι, τα Λύκεια πετάχτηκαν έξω από το νέο σύστημα για οικονομικούς λόγους, η προθεσμία συρρικνώθηκε στο ελάχιστο και δεν προβλέφθηκε διαδικασία ελέγχου των δικαιολογητικών, με την οποία θα επιβαρυνθούν οι Σχολές τον Σεπτέμβριο χωρίς περαιτέρω διευκρινίσεις για τα αρμόδια όργανα, το δικαίωμα ένστασης και άλλες τέτοιες «άχρηστες λεπτομέρειες». ■